

Ο ελεύθερος ανταγωνισμός έριξε τις τιμές

» Το φτηνό τιμολόγιο του «ΓΑΙΑ» οδήγησε και άλλα μαιευτήρια να προχωρήσουν σε μειώσεις

Σελ. 21

DEAL news

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11 ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 • 21

Θέμα Deal

Η «Γαία» έριξε τις τιμές και στα άλλα μαιευτήρια

Ο ελεύθερος ανταγωνισμός ανάγκασε Ισώ, Μητέρα να μειώσουν τα τιμολόγια τους



Η ίδρυση της νέας μαιευτικής-γυναικολογικής κλινικής «Γαία» που λειτουργεί από το περασμένο φθινόπωρο στο «Ερρίκος Ντυνάν», ήλθε να δημιουργήσει όχι μόνο νέα επιχειρηματικά δεδομένα αλλά και να αλλάξει τον χάρτη της ιδιωτικής υγείας στη μαιευτική. Σε ό,τι αφορά τόσο τις προσφερόμενες υπηρεσίες όσο και τις τιμές.

Ο ανταγωνισμός που δημιουργήθηκε με τα υπόλοιπα μαιευτήρια της Αθήνας και η «κοινωνική πολιτική» που ευαγγελίστηκε και προσέφερε η νέα γυναικολογική-μαιευτική κλινική «Γαία» είχε ως αποτέλεσμα τη μείωση των τιμών προς όφελος του πολίτη.

Ουσιαστικά η «Γαία» έριξε τις τιμές και των άλλων μαιευτηρίων, τα οποία αναγκάστηκαν να προβούν σε ανασκευασίες μείωσης των τιμολογίων τους - και μάλιστα δυο φορές μέσα σε λίγους μήνες - εξαιτίας του ανταγωνισμού.

Μέχρι τον περασμένο Σεπτέμβριο, όπως έχει καταγγελθεί λειτουργούσαν εν είδει ολιγοπωλίου προσφέροντας ιδιαίτερα υψηλές τιμές για τις υπηρεσίες τους. Σήμερα έχουν προχωρήσει σε μειώσεις με θριαμβολογίες και

διαβεβαιώσεις του τύπου «δεν υπάρχει δυνατότητα για περαιτέρω μείωση» όπως έχει δηλώσει ο γενικός διευθυντής του «Ισώ» κ. Π. Μπουχώρης.

Οι αλυσιδωτές μειώσεις στο «Ισώ» αλλά και στο «Μητέρα» και κατά δεύτερο λόγο στο πολύ μικρότερο (μόλις 52 κλίνες) «Λητώ», αφορούν κυρίως τα οικονομικά πακέτα, ενώ κάποιες μειώσεις έγιναν και για τα βλαστοκύτταρα για τα οποία τα τρία παραπάνω μαιευτήρια καταδικάστηκαν σε βαριά πρόστιμα εξαιτίας παράνομων χρεώσεων.

Τα μαιευτήρια της Αθήνας διεκδικούν μερίδιο από την πίτα των 30.000 τοκετών τον χρόνο, ενώ είναι χαρακτηριστικό ότι χρόνο με το χρόνο όλο και περισσότεροι Έλληνες επιλέγουν το οικονομικό πακέτο νοσηλείας. Το ποσοστό, σύμφωνα με τα στοιχεία που υπάρχουν γι' αυτό, φτάνει το 65%

Α. ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2009 (έναρξη λειτουργίας «Γαία»)

ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΚΕΤΟΣ			
ΘΕΣΗ	ΙΑΣΩ	ΜΗΤΕΡΑ	ΓΑΙΑ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΚΕΤΟ			
Βα 3	2.850	2.400	1.350
ΚΑΙΣΑΡΙΚΗ ΤΟΜΗ			
ΘΕΣΗ	ΙΑΣΩ	ΜΗΤΕΡΑ	ΓΑΙΑ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΚΕΤΟ			
Βα 3	3.300	2.600	1.650

Α. ΙΟΥΝΙΟΣ 2010 Οι νέες τιμές μετά τις μειώσεις

ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΚΕΤΟΣ			
ΘΕΣΗ	ΙΑΣΩ	ΜΗΤΕΡΑ	ΓΑΙΑ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΚΕΤΟ			
Βα 3	2.100	2.000	1.350
ΚΑΙΣΑΡΙΚΗ ΤΟΜΗ			
ΘΕΣΗ	ΙΑΣΩ	ΜΗΤΕΡΑ	ΓΑΙΑ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΚΕΤΟ			
Βα 3	2.300	2.200	1.650

λίες για παροχή σύγχρονων και υψηλού επιπέδου υπηρεσιών υγείας.

Δικαίως δε, αισθάνεται ιδιαίτερα υπερήφανα η δικαιομένη, γιατί σε σύντομο χρονικό διάστημα κατόρθωσε να γίνει σημείο αναφοράς στην αγορά και να πυροδοτήσει τις αλυσιδωτές μειώσεις τιμών στις χρεώσεις των ιδιωτικών γυναικολογικών κλινικών της Αθήνας, εξοραλλίζοντας έτσι και σημαντικό αφέλη για το κοινωνικό σύνολο.

Η «Γαία» κατέρριψε λογικές και καταστάσεις που επικρατούσαν για πολλά χρόνια.

Σήμερα η νοσηλεία φυσιολογικού τοκετού σε deluxe κλινικό για 4 ημέρες ανέρχεται στα 1.350 ευρώ, ενώ στην περίπτωση καισαρικής τομής με 5 ημέρες νοσηλεία το κόστος φτάνει στα 1.650 ευρώ.

Από την πρώτη μέρα της λειτουργίας η κλινική προσφέρει μια σειρά προνομίων σε ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες, όπως άποροι, ακριτές, πολύτεκνοι (4ο παιδί) αλλά και πρόσφατα στις κοκοποιήμενες γυναίκες μέσω της συνεργασίας της με την ΜΚΟ Win Hellas.

Εξάλλου η σύμπραξη του Ιατρικού Κέντρου με το «Ερρίκος Ντυνάν» βασίστηκε σε μεγάλο βαθμό στον κοινωνικό ρόλο και στη φιλοσοφία προσφοράς.

Το ακριβέστερο απ' όλα τα μαιευτήρια, το «Ισώ» από τον περασμένο Σεπτέμβριο μέχρι σήμερα έριξε για τον φυσιολογικό τοκετό την τιμή του στο οικονομικό πακέτο από τα 2.850 στα 2.100 και την καισαρική από τα 3.300 στα 2.300 ευρώ.

Αντίστοιχα το «Μητέρα» στην πρώτη περίπτωση από τα 2.400 «έπεσε» στα 2.000 ευρώ και στις καισαρικές από τα 2.600 στα 2.200.

Πρόσφατο το «Ισώ» ακύρωσε την κατασκευή ενός ακόμα μαιευτηρίου στον Ρέντη (είχε υπογράψει για την κατασκευή του με την Intrakat του Σωκράτη Κόκκαλη), αλλά σύντομο πρόκειται να λειτουργήσει στο Π. Φάληρο τη νέα κλινική «Ρέα».

“ Η νέα μαιευτική κλινική εξακολουθεί να είναι η φθηνότερη της αγοράς ”



Η υπουργός Υγείας κ. Μαριλίτσα Ξενογιαννακοπούλου έχει χρέος να προστατεύσει τον ελεύθερο ανταγωνισμό στο χώρο των μαιευτηρίων γιατί έτσι εξορθολογίζεται η ιδιωτική υγεία στην Ελλάδα προστατεύεται ο πολίτης και καταπόνηται το ολιγοπώλιο.

έναντι του 50% των ανθρώπων που πριν κάποια χρόνια επέλεγαν την οικονομική θέση για να φέρουν στον κόσμο το παιδί τους.

Η μαιευτική και γυναικολογική κλινική «Γαία» που εξακολουθεί να είναι η φθηνότερη της αγοράς -πέρα από τις γεννήσεις και

στο γυναικολογικό-χειρουργικό τμήμα έχει μικρότερο τιμολόγιο κατά 30-50% -προσδοκώ να κερδίσει ένα μερίδιο που να υπερβαίνει το 20% της αγοράς.

Η νέα μαιευτική-γυναικολογική κλινική παραμένει προσηλωμένη στις αρχές της εξαγγελ-

